

ΞΥΛΙΝΑ ΔΑΠΕΔΑ: Συντήρηση

Η περιποίηση του πατώματος με λάδι εξασφαλίζει προστασία του ξύλου και ωραία εμφάνιση, με τον πιο φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο. Δε δημιουργεί ένα επιφανειακό «φιλμ» όπως ορισμένα βερνίκια, αλλά εισχωρεί σε βάθος. Όλα τα λεγόμενα ξυλουργικά λάδια έχουν φυτική προέλευση. Στη σύνθεσή τους περιλαμβάνονται συνήθως πολλά είδη λαδιών, όπως λινέλαιο, ηλιέλαιο, σογιέλαιο και άλλα. Μερικά είναι εμπλουτισμένα με κερί ή παραφίνη. Αυτή η κατηγορία είναι και η καταλληλότερη για τα ξύλινα δάπεδα, καθώς το κερί θεωρείται το καλύτερο παραδοσιακό γυαλιστικό. Βέβαια, η σωστή προετοιμασία είναι, όπως πάντα, απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχία. Το πάτωμα πρέπει να είναι καλά τριμμένο, λείο και καθαρό. Το λάδι περνιέται με πινέλο ή βούρτσα. Μια βούρτσα για πατώματα με μακρύ κοντάρι βολεύει πολύ. Μετά το στέγνωμα της πρώτης επάλειψης-περίπου μετά 10 ώρες- περνιέται το δεύτερο χέρι και ακολουθεί (χωρίς να είναι υποχρεωτικό) το γυάλισμα.



1 Όλες οι μικρές τρύπες, χαραμάδες και σκασίματα των σανίδων σπατουλάρονται με ξυλόστοκο ή άλλο κατάλληλο γεμιστικό υλικό και τρίβονται.



2 Το πρώτο τρίψιμο του δαπέδου γίνεται με σχετικά χοντρόκοκκο γυαλόχαρτο, 80άρι ή 120άρι. Για την τελική λείανση χρησιμοποιείτε 240άρι.



3 Αν η επιφάνεια είναι μικρή, χρησιμοποιείτε πινέλο. Απλώνετε το λάδι γύρω-γύρω, συνεχίζετε στη μέση του δωματίου και καταλήγετε στην πόρτα.



4 Αν η επιφάνεια είναι μεγάλη, χρησιμοποιήστε καλύτερα μια βούρτσα πατώματος. Απλώνετε το λάδι ομοιόμορφα και το αφήνετε να στεγνώσει.



5 Όταν στεγνώσει και το δεύτερο χέρι που θα περάσετε, μπορείτε αν θέλετε να γυαλίσετε το δάπεδο με επάλειψη κεριού και τρίψιμο.



6 Σε συνηθισμένα δωμάτια τρίβετε με στιλβωτικό πανί ή ψιλό ασαλόμαλλο. Για μεγάλες επιφάνειες ίσως πρέπει να νοικιάσετε μηχανή γυαλίσματος.



7 Όταν πρόκειται για μεγάλους χώρους, η σωστή επεξεργασία του ξύλινου δαπέδου γίνεται με ένα κατάλληλο επαγγελματικό τριβείο.



8 Στο μηχάνημα τοποθετούνται οι κατάλληλοι δίσκοι. Η χρήση των μηχανημάτων αυτών συνήθως δεν παρουσιάζει δυσκολίες.



Η επεξεργασία του δαπέδου με λάδι και κερί συνιστάται ιδιαίτερα στα δωμάτια των παιδιών.